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Lo calculatrice est autarisée, Ce develr comporte trois poges nwnéruté& 3/3: 2/3 et 3/3.
EXERCICE 1: (2points)

Réponds par vrai ou par faux a chacune des affirmations suivantes *

I. Soit g une fonction définie sur I=1-7;2[{ U ]2, 10]. Si lingg(x) = 2021 alors g est
Y=

prolongeable par continuit€ en 2.

2. Soith une fonction définie sur I’intervail
si /i est dérivable a gauche en 0 et & droite e 0.

3. Soit g une fonction deux fois dérivable sur Pintervalle 1-2 ; 2{. (
graphique dans le plan muni d’un repére. Le poinl A(1 5 g(1)) est un point d’inflexion
de (Cg) lorsque ia dérivée seconde de g s’anmule en changeant de signe en 1.

, telle que LILI; f-ﬁi:——i—(}-}- =+co, Alors la

e1-1;2[. hestdérivable en O si et seulement

Cy) sa représentation

4. Soit fune fonction définie sur ]-1 ; 3
représentation graphique de /* admet une asymptote verticale d’équation x = 1.

EXERCICE 2 : (2poindy)

Pour chacun des énoncés suivants, trois réponses sont proposees mais
exacte. Eeris le numéro de I'énoncé suivi de la lettre de ja bonne réponse.

une seule est

RO |

|
L Enoncés ~|_Réponse A Réponse B Réponse C |
1. Soit Q I'univers des éventualités d’une A et A sont des
expérience aléatoire et A un événement de Q | évenements Pa(A) =L Pz(A)=0
de probabilité P(A) telle que 0 < P(A) < 1. indépendants
Alors : i ‘ 3
2 Soit Q I'univers des éventualités d’une
expérience aléatoire et, A et B deux Px(B)=P(B) | Pa(B)=Pa(A) Py (A) = Pa(A)
&événements indépendants de  de
probabilités non nulles. Alors . ‘
3 Soit X une variable aléatoir; de oi de I
probabilité la loi binomiale de parameétres n = | E(X)=0,3 o(X) = 1,62 P(X =25)=
25 etp=10,12. Alors : 0,04
4. Soit Q I'univers des éventualités d'une pour tout pour tout pour tout
événement Ede | événement E de événement E de

expérience aléatoire. A ct B deux événements e e Gt
de Q tels qneQ=AUBetAﬂB=ﬂ.Ai0r5 ; +}(E%B) ) ‘Ti’(éﬁhﬁ)( ) 'P(,B){ )= P(A)
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EXERCICE 3: (3,5poinds)
On donne la fonction f définic sur IR par f(x) = x*+3x2=5 el (Cy sa courbe représentative,

- Etudic les variations de /5 puis dresse son tableau de variation.
. Donne les extrémums relaiifs de f

!
2
3. Détermine les coordonnées du point d'inflexion de (Cy.

EXERCICE 4 : (3,5points)

Une urne contient 10 boules : 5 noires ; 3 blanches et 2 rouges.
Or tire simultanément et au hasard 3 boutes de urne.
L. Soit Q 'univers des éventualités de cette expérience aléatoire.
Justifie que : card(€2) = 120.
Caleule ia probabilit¢ des événerments suivants :
A 1 «les boules tirées sont de couleurs différentes »,
B : «aucune boule tirée n’est noire »,

o]

C . « parmi les boules tirées, il v a au moins une boule rouge ».
3. On définit la variable alcatoire X qui & chaque tirage associe le nombre de boules
blanches tir¢es.
a- Justifie que : X()=1{0;1;2;3}.
b- Etablis la loi de probabilité de X
¢- Calcule E(X) et V(X).

EXERCICE 5 : (4poinis)

W . ——— . i 311
Soit / la fonction définie sur /R par f(x) = et
X

et (Cf)sa courbe représentative
dans le plan muni d’un repére.

1) a- Détermine ’ensemble de définition D, de /.

b- Calcule les limites de  fen -« et en +oo. Donne une interprétation graphiquement les
résultats.

2)  a-Démontre que fadmet un prolongement par continuité en 0. Soit g ce
prolongement. Détermine I’expression de g .

% . .
— Puis démontre que lim L2299

VXl 4141 g =0

1
= [
{\#x' +1 +1)w' +1

Lo raeL 1
b- Vérifie que : VxeD,, g{x)= =

3) a- Dé.nontre que : Vxe IR, g/(x) =

b- Déduis-en le sens de variation de g, puis dresse son tableau de variation.

c- Démontre que g est une biicction de /R sur un intervalle K a préciser.

=
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